

TikTok 總裁突辭職 傳與張一鳴有分歧

上任約3個多月的TikTok行政總裁邁耶，昨日突然宣布辭職。邁耶表示由於近幾星期「政治環境急劇變化」，決定離開公司，TikTok母公司字節跳動創辦人張一鳴尊重邁耶的決定，並透露正在制訂解決TikTok目前在全球面臨的問題的方案。新浪財經則引述消息指，邁耶與張一鳴在分拆TikTok業務上出現分歧，背後還涉及字節跳動海外投資者與張的角力，邁耶離職後張一鳴在董事會恐更孤立，甚至有可能失去TikTok控制權。

美媒：TikTok或一兩日內與微軟交易

美國CNBC昨日引述消息人士報道，TikTok就出售在美國、加拿大、澳洲和新西蘭的業務，與美國企業的磋商已接近達成協議，或於48小時內會公布交易協議，相信買家是軟微，作價介乎200億至300億美元(約1,550億至2,320億港元)。美國零售業巨擘沃爾瑪昨日宣布買下微軟，洽購TikTok。

原本是迪士尼高層的邁耶於今年6月1日正式加入字節跳動，擔任字節跳動營運總監及TikTok行政總裁，兼掌管字節跳動中國以外的業務。TikTok日前剛在美國對總統特朗普提出

訴訟，控告特朗普針對TikTok的行政命令違反美國憲法。

張一鳴在內部通告表示：「由於我們所處的環境不同，這件事情最終的處理結果不管怎樣，都可能對他(邁耶)的工作產生重大影響。」張一鳴同時表示，公司正在迅速採取行動，「找到解決我們在全球面臨的問題，特別是在美國和印度的問題。」邁耶離職後，TikTok總經理帕帕斯將暫代行政總裁一職。

新浪財經昨日引述消息報道，現在的字節跳動可謂內憂外患。報道說，邁耶原本是字節跳動的美國機構投資者引薦給張一鳴的，職責是充當公司對外代言人，並獲張充分授權負責與美國政府打交道，幫助TikTok渡過這一難關。「但遺憾的是，邁耶並沒有能夠完成張一鳴交給他的使命，挽救TikTok美國被迫出售的命運。」

美資本埋堆 張一鳴勢更孤立

報道說，在過去兩個月，美國政府對TikTok的封殺意圖逐漸明朗，字節跳動的美國投資者和邁耶就已經開始合謀考慮新出路。邁耶不再公開駁斥美國對TikTok的莫須有指責，開始建議分拆字節跳動的全球業務，並且和美國投資者背着張一鳴策劃，希望由自己來主導分拆之後的全球業務。

消息說，邁耶不認同拖延戰略，希望盡快有結果。他贊成跟美國政府和解，可以分拆TikTok美國甚至全球業務，以避免TikTok被封禁。但張一鳴想盡量探索是否有機會保持全球業務的完整性。

字節跳動的海外資本包括了SIG、老虎基金、泛大西洋資本、紅杉資本等資本大鱗，他們均在董事會擁有否決權。在遭受美國政府打壓的時候，這些老牌基金顯然考慮的是如何保全自己的利益。他們開始集體施壓張一鳴為TikTok業務引入戰略投資者，甚至出售TikTok美國的控股股權，但這些動作遭到了張一鳴的堅決抵制，雙方甚至出現過激烈紛爭。據知情人士透露，在這一系列內部施壓中，邁耶都站在了美國資本的一邊。

報道認為，邁耶的突然離職，更像是機構投資者對張一鳴的又一次施壓，讓他在董事會更加孤立無助。報道指出，TikTok美國業務，在美國政府的赤裸封殺下，是肯定要出售的；而現在張一鳴的更大挑戰，則是如何保護越來越危險的TikTok全球業務。



邁耶



張一鳴

綜合報道

組「白人巡邏隊」抗種族平權 控一級謀殺 美示威喋血 民兵少年槍殺兩人

美國威斯康星州基諾沙的非裔男子布萊克周日被警員從後連開7槍，導致半身不遂，事件觸發當地民眾連日示威，周二晚更爆發槍擊案，造成示威者兩死一傷。伊利諾伊州警方前日拘捕一名17歲白人少年，他涉嫌與其他白人組成類似民兵的巡邏隊，向示威者開槍，被控一級蓄意殺人罪。

疑兇里滕豪斯居於距離基諾沙約24公里的伊利諾伊州安提阿克，周二晚專程帶同步槍前往基諾沙，與其他白人槍手在示威現場「巡邏」，其間涉嫌在一個加油站附近槍殺示威者。19歲示威者斯科特向記者稱，當時示威者在加油站外高呼「黑人的命也是命」的口號，突然傳出多響槍聲，接着便看見槍手邊衝過來邊開槍。

疑兇舉手自首 警車駛過未停

《紐約時報》根據網上多條片段重組事發過程，顯示最初示威現場有人朝天開槍，里滕豪斯隨即與同行槍手轉向槍聲方向，並連開4槍，首先擊中一名示威者的頭部。里滕豪斯殺人後立即拿起手機打電話，並打算逃離現場，其他示威者追上，里滕豪斯在逃跑途中絆倒，3名示威者湧上前欲將他制服，里滕豪斯於是再開4槍，擊中一名示威者的胸口及一名持槍示威者的右手。

里滕豪斯連殺兩人後背着步槍逃跑，並舉高雙手走到警車前試圖自首，途人不斷大叫「他殺了人」，但警車逕自從里滕豪斯身邊駛過，沒有採取任何行動。里滕豪斯最終返回安提阿克，之後才被當地警方拘捕。里滕豪斯前日在伊利諾伊州法庭提堂，法官下令還押等待引渡威州的聆訊。

案發前受訪 稱為保護商戶

保守派網媒Daily Caller在槍擊案之前訪問過里滕豪斯，他當時解釋自己為何要到示威現場，「有些人(因為示威)受傷了，我們的責任就是保護這些商戶。我要進入危險地區，所以帶着我的步槍保護自己。」報道指，里滕豪斯當時已經違反了基諾沙的晚上8時宵禁令，按照威州法例，年僅17歲的他本來不應公開持槍，但當地警員不但未有阻止，網上更有片段顯示，槍擊案前有警員曾經向里滕豪斯和同行人士遞上樽裝水，並說：「感謝你們」。

fb賬號倡「藍色的命也是命」

里滕豪斯的facebook賬號上，有多張他手持步槍的照片，而且都附有「藍色的命也是命」等支持警察口號，他母親的賬號上也有里滕豪斯穿着執法人員樣式制服的照片。報道指，里滕豪斯向來視警員為英雄，前年從高中畢業後，多次參與當地執法部門的少年培訓課程。今年1月他出席了美國總統特朗普在艾奧瓦州的競選集會，更站在最近講台的前排。

自月前美國全國爆發反種族歧視示威後，各地均出現自稱民兵的組織，他們持槍巡邏，聲稱要保護民居和商店，更經常與爭取種族平等的示威者衝突。基諾沙近日的示威中，亦隨處可見有白人穿着軍服和持槍，還有人佩戴極右組織「布加洛男孩」的徽章。有追蹤民兵活動的專家警告，任由未經嚴格訓練的人，在示威期間持殺傷力強大的武器，無異於鼓勵殺戮。

基諾沙宵禁 增派警衛軍平亂

基諾沙市政府前日宣布，每晚7時至翌日早上7時實施宵禁，以防再發生暴力事件。威斯康星州州長埃弗斯則授權增派500名國民警衛軍到基諾沙平亂。然而示威者未有理會宵禁令，前晚繼續上街，並在槍擊案現場放置鮮花悼念死者。

聯邦司法部前日表示，將派出來自聯邦調查局(FBI)等部門的逾200名執法人員前往基諾沙，白宮則稱2,000名國民警衛軍將候命到基諾沙支援。

里滕豪斯在案發前持槍「巡邏」。網上圖片



里滕豪斯曾舉高雙手走向警車，但警車並未停下。網上圖片



一名示威者被里滕豪斯擊中手部。網上圖片



里滕豪斯射殺一人後，數名示威者上前追捕。網上圖片



里滕豪斯曾在社交網展示身穿警察制服的照片。網上圖片

民兵網上煽暴 fb一度拒關賬號

威斯康星州基諾沙周二晚的反種族歧視示威發生槍擊案，社交媒體facebook(fb)前日早上隨即刪除17歲槍手里滕豪斯及當地民兵組織「基諾沙衛隊」的賬號。然而網媒The Verge披露，在槍擊案發生前，fb用戶已投訴「基諾沙衛隊」的賬號呼籲當地居民配備槍械，涉嫌煽動暴力，但fb管理員認為未有違反平台政策，拒絕關閉賬號。

兩度接投訴 出事才補鑊

報道指出，至少兩名fb用戶曾投訴「基諾沙衛隊」賬號及其號召舉行針對種族平權示威的活動，涉嫌煽動暴力，其中一名用戶稱，管理員指該組織發起的活動，並沒有違反fb的政策，但部分評論

則可能涉及煽暴，例如有網民留言威脅用鐵釘刺穿示威者車輛的車胎，但仍屬於fb政策容許的範圍內。

另一名用戶亦向fb舉報「基諾沙衛隊」的活動，同樣被告知並沒違反fb社群的標準，他表示，「我覺得這活動最終會演變成暴力，實際正是這樣。」

在發生槍擊案後，fb隨即「補鑊」，前日宣布刪除里滕豪斯的賬號，「我們認為這宗槍擊案是一場屠殺，已移除疑兇的fb和Instagram賬號」，並禁止用戶以里滕豪斯之名設立賬號。fb同時刪除「基諾沙衛隊」的專頁，指其違反fb禁止團體「讚揚暴力行為或提議發動武裝衝突」的政策。

綜合報道

霍士主播：槍手只為維護秩序



卡爾森在報道時維護槍手。網上圖片

17歲白人槍手里滕豪斯向反種族歧視示威者開槍殺害兩人，持右翼立場的霍士新聞台主播卡爾森卻為槍手辯護，聲稱他以為維護秩序，引來各方猛轟。

卡爾森在其節目中表示，基諾沙的執法人員拒絕採取行動，當地已陷入無政府狀態。「若人們對搶掠和縱火引發謀殺案不感到震驚，對

一名17歲少年試圖用槍支持秩序又何以會感到驚訝」，認為里滕豪斯的行動情有可原。

卡爾森的言論遭到各方抨擊，美國有線新聞網絡(CNN)評論員博金斯痛批卡爾森顛倒黑白，「他將被警員無辜槍殺的非裔人士稱作暴徒，卻將一名殺害兩人的槍手稱為愛國者。」《紐約時報》記者瓊斯也批評卡爾森將謀殺合理化。美國前勞工部長里奇要求霍士新聞台對卡爾森採取行動，「任何對此置之不理的人，都是種族主義者的同謀。」

綜合報道